

权威发布

《中国英语能力等级量表》发布

日前,面向我国英语学习者的首个英语能力测评标准《中国英语能力等级量表》由教育部、国家语言文字工作委员会发布,将作为国家语委语言文字规范自2018年6月1日正式实施。

《中国英语能力等级量表》以语言运用为导向,将学习者的英语能力从低到高划分为“基础、提高和熟练”三个阶段,共设九个等级,构建了多层次的指标体系,对各等级的能力特征进行了全面、清晰、详实的描述。

教育部考试中心主任姜钢介绍,《中国英语能力等级量表》是加强外语能力测评体系建设的重要内容,目标是改变现有考试不全面、不系统、不衔接的局面,建立具有中国特色、国际水准、功能多元的外语能力测评标准和考试体系,更好地服务于科学选才,服务于外语教育教学发展,促进学生外语综合能力的提升。

《中国英语能力等级量表》的制定,旨在为各类外语考试提供科学的能力指标体系和准确的能力标尺,使考试设计更加

全面、系统,为不同学习成果的沟通互认提供依据,促进各学段衔接,促进英语教、学、测的协调发展,提升外语学习质量与功效。

据介绍,量表不是教学大纲,也不是考试大纲,量表的九个等级并不是对学生的强制性要求。此外,教育部考试中心着手在量表的基础上研发英语能力等级考试,减少重复考试,为提升考试系统性奠定基础,具体实施方案正在研究中。

综合《人民日报》《北京晨报》

教育部:持续推进国家安全教育进校园

为使广大学生牢固树立总体国家安全观,增强国家安全意识,教育部日前印发《关于加强大中小学国家安全教育的实施意见》,明确了构建完善国家安全教育内容体系、研究开发国家安全教育教材、推动国家安全教育学科建设、改进国家安全教育教学活动、推进国家安全教育实践基地建设、丰富国家安全教育资源、加强国家安全教育师资队伍建设和建立健全国家安全教育教学评价机制8项大

中小学国家安全教育重点工作。

据悉,教育部将编制国家安全教育教材编审指南,明确各学段教材编审原则。在大学现有相关课程中丰富和充实国家安全教育的内容,组织编写高校国家安全教育专门教材。组织修订中小学相关教材,语文、思想政治、道德与法治、历史、地理、信息技术等课程要强化政治安全、经济安全、国土安全、社会安全、生态安全、网络安全教育,充分体现国家

安全意识。

教育部强调,各地各校要定期研究国家安全教育工作,形成党委和政府领导、教育行政部门主导、其他部门协作、学校组织实施的工作格局。同时,将定期开展专项督导,确保经费投入,积极吸纳符合条件的社会力量参与国家安全教育资源建设,以全面落实加强大中小学国家安全教育的目标任务。

据《光明日报》

湘要闻

湖南省每个贫困县 将建1所“芙蓉学校”

本报讯(通讯员 周承志)“确保2020年前每一个深度贫困县建设1所规模适中、条件达标、风格统一、办学质量和管理水平较好的寄宿制义务教育学校。”日前,湖南省教育厅公布《湖南省深度贫困地区教育脱贫攻坚实施方案(2018—2020年)》(下称《方案》),将以补齐教育短板为突破口,严格按照“三个新增”要求,教育新增资金、新增项目、新增举措进一步向包括湘西土家族苗族自治州保靖县、泸溪县、古丈县等11个深度贫困县倾斜,切实打好深度贫困地区教育脱贫攻坚战。

《方案》提出,到2020年,深度贫困地区教育事业水平显著提升,学前三年毛入园率、义务教育巩固率、高中阶段毛入学率和视力、听力、智力三类残疾儿童义务教育普及率等主要指标接近全省平均水平。为了实现这一目标,我省建立教育脱贫工作推进台账,以县为单位每年12月底前上报建档立卡贫困学生教育、资助状况和教育扶贫财政投入年度报告。加大对深度贫困地区教育财政投入力度,推动落实深度贫困地区县级政府可统筹使用的中央和省级涉农资金用于教育投入的比例不得低于20%的政策。

《方案》规定,将实施“芙蓉学校”计划。优先规划、优先立项、优先建设,确保2020年前每一个深度贫困县建设1所规模适中、条件达标、风格统一、办学质量和管理水平较好的寄宿制义务教育学校,每个项目县市支持3000万元,招生对象以建档立卡贫困家庭学生和偏远地区的贫困学生为主。在落实现有学生资助政策基础上,提高普通高中建档立卡家庭经济困难学生资助标准,对义务教育阶段和普通高中的建档立卡等家庭经济困难学生免费发放教辅材料,对普通高中建档立卡等家庭经济困难学生免费发放教科书。在深度贫困县集中的湘西土家族苗族自治州扩大“一杯牛奶、一个鸡蛋”学生课间营养餐项目实施范围。

湖南:2018年高考生 信息全部通过网上采集

本报讯(记者 刘芬)近日,湖南教育考试院发布《湖南省2018年普通高等学校招生考生电子档案信息采集方案》,对信息采集内容、采集场所、采集办法、信息确认等作出了详细规定,明确考生的信息全部通过网上采集。

考生的电子档案信息包括高考报名信息、体检信息、优惠信息、贫困地区定向招生和农村学生单独招生资格信息、志愿信息、成绩信息、考试诚信记录信息和高中学业水平考试成绩信息及综合素质评价信息等组成,通过对以上信息的采集、转换、汇总,形成考生的电子档案。

考生电子档案信息的采集,实行平时与实时、分散与集中相结合的办法,由报名点(中学)、县市区、市州、省四级分工负责,采用自下而上逐级采集、汇总的分级管理模式。考生应在全省统一的高考报名时间内,到县市区招生办指定的高考报名点办理报名(含缴费)手续,上网填报报名信息。

湖南教育考试院提醒,考生的电子档案是网上录取的基础。要使考生的电子档案符合网上录取的质量要求,考生的各项电子信息采集必须准确、完整,并且要与纸质档案完全一致。为此,各级招生考试机构在采集、校对、确认考生信息时,一定要建立目标管理责任制,坚决杜绝弄虚作假现象,确保考生电子档案准确无误。

外埠传真

青海构筑中小学防欺凌屏障

青海近日出台《加强中小学生学习欺凌综合治理方案》,提出严格学校日常管理、定期开展排查、加强教育引导、规范调查处理、妥善处理申诉请求、强化教育惩戒作用、做好专门(工读)学校的建设7项措施,加强防治学生欺凌专题教育,把校园建设成最安全、最阳光的地方。

《方案》提出,青海各地学校将根据实际成立由校长负责,学校行政管理人员、少先队大队辅导员、教职工、社区工作者和的家长代表、法律工作者、校外专家等人员组成的学生欺凌治理委员会;将校园视频监控、紧急报警装置等接入公安机关、教育部门监控和报警平台,逐步建立校园安全网上巡查机制;不定期在重点时段、重点区域进行排查,对可能的欺凌和暴力行为做到早发现、早预防、早控制;通过课堂教学、班团队会、主题活动等多种形式专门设置教学模块,对中小学生学习欺凌教育;以学校为主严格规范调查处理学生欺凌事件。对经调查认定实施欺凌的学生,学校可视具体情节和危害程度给予纪律处分,将其表现记入学生综合素质评价。情节比较恶劣、对被欺凌学生身体和心理造成明显伤害的严重欺凌事件,学校可邀请公安机关参与警示教育或对实施欺凌学生予以训诫。

据《中国教育报》

新疆下拨农村学前教育 专项资金 11亿元

新疆维吾尔自治区财政部门日前下拨2018年农村学前教育保障机制专项资金11亿元,专项用于新疆农村学前教育生均保障、园舍维修改造和幼儿读本费用。

新疆维吾尔自治区财政厅教科文处负责人表示,农村学前教育保障机制专项资金的及时拨付为全区农村学前教育正常运转提供了保障,减轻了学生的经济负担,支持了保障机制各项政策的有效实施,从制度层面强化了政府对农村学前教育责任,保证了农村学前教育的经费来源,促进了学前教育的科学运转。自2016年10月起,以南疆四地州为重点,统筹兼顾全区,自治区全面普及农村学前三年免费教育。

农村学前教育经费保障机制涵盖的主要内容包括免费教育保障经费和园舍维修改造经费。免费教育保障经费补助标准为年生均2800元,包括幼儿伙食费1450元、幼儿读本费130元、幼儿园保教费1100元、幼儿园采暖费120元。其中,幼儿读本费生均130元由自治区本级全额承担,伙食费、幼儿园保教费、幼儿园采暖费等生均2670元,南疆四地州自治区本级承担年生均2154元,其他地州市由自治区本级承担年生均916元。园舍维修改造经费由自治区各级财政共同负担。

据新华社

教师夫妇带儿子跨省支教



2017年9月,广东省茂名市和广西壮族自治区南宁市启动“携手奔小康”帮扶行动,根据粤桂扶贫协作工作安排,茂名市电白区对口帮扶南宁市马山县,其中包含选派优秀教师到马山县支教。

茂名市电白区中学老师侯瑞良和温华芬夫妇一同报名支教。由于儿子才9岁,他们决定带上儿子,并让他在马山县上学。

今年3月3日,夫妇俩带着儿子来到马山县开始一年的支教工作。现在,他们一家人租住在马山县白山镇一套简陋的房子里,侯瑞良(右)和温华芬在辅导儿子侯宇宸做功课(记者日前摄)。

据新华社

辽宁省高校需建就业大数据平台

为完善就业状况反馈机制,辽宁省要求各高校和二级院系都要建立就业大数据平台,为学校专业调整、教学和人才培养模式改革提供参考。

同时,鼓励开展毕业生就业创业与职业发展状况跟踪调查,真正发挥就业数据的反馈作用。要不断完善高校就业质量评估指标体系,按时向社会发布高校毕业生就业质量年度

(上接01版)

记者从祁阳县学位办了解到这样一组数据,2018年,祁阳县城区学位建设概算总投资6.1亿元,其中县本级财政投入2080万元,祁阳县城镇建设投资有限公司融资2.05亿元,吸引民间办学资本3.86亿元。

4月13日,记者来到七里桥镇中学,该校土地平整、地质勘探、规划设计等工作正在热火朝天进行。“扩建工程投资4600万元,由县城建投筹资承建,实行‘交钥匙’工程。”该校校长郭秋荣介绍,学校现在配合办理相

关建设手续。如今,七里桥镇中学的报批、征地、补偿、林业等手续基本办妥。

已经完成主体工程外墙粉刷的伯爵东江小学由祁阳县教育局引进民间资本投资办学。此外,长郡教育集团、天有教育集团、深圳文华教育集团等入驻办学事项也在逐步推进中。

多方着力“找钱”的同时,减支也很重要。祁阳县多部门联合出台20余项免收或减收费用政策,降低学校建设成本。郭秋荣表示,祁阳县地税局已免除该校规费60余万元。

据《辽宁日报》